

Расчет оптимального диаметра подводящих трубопроводов теплообменника установки, подбор клапана запорно-регулирующего, подбор насоса циркуляционного

1. Поверочный расчет расхода теплоносителя для теплоснабжения определяется по формуле:

G = 3,6*Q / (c * (t1 – t2), где

G - требуемый расход теплоносителя в системе теплоснабжения, м³/час;

Q – тепловая мощность теплообменника установки (130 кВт);

t1 - температура подающего теплоносителя, поступающего в теплообменник (125°C);

t2 - температура обратного теплоносителя, выходящего из теплообменника (95°C);

c - удельная теплоемкость воды при 110°C, равная 4,22 кДж/кг *°C.

Подставляем известные значения в формулу и получаем:

G = 3,6*140 / 4,22 * (125 - 95) = 4  м³/час

2. Оптимальный диаметр трубопровода основан на формуле для расхода (для трубы круглого сечения):

G = (3,14*D²/4)·V, где

D – диаметр трубопровода, м

V – скорость потока, м/с 

принимаем 1 м/с как оптимальную для данного диаметра теплообменника

Итоговая расчетная формула для оптимального диаметра трубопровода выглядит следующим образом:

d = √(4G/3,14*V*3600)

Подставляем известные значения в формулу и получаем:

d = √(4*4/3.14*1*3600)= 0,037 м или 40мм


3. Подбор клапана запорно-регулирующего 3-х ходового.
3.1 Определим пропускную способность клапана

Kvs расч.=1,2*G/√ΔPкл, м3/ч, 

где Kvs расч. - расчетный коэффициент пропускной способности клапана, м³/ч

G - расход теплоносителя, м³/ч

ΔPкл - расчетный перепад давления на клапане (принимаем 0,1бар)

коэффициент запаса 1,2

Kvs расч. =1,2*4/√0,1=15,2 м³/ч

Выбираем регулирующий клапан Ду32, Kvs клап = 28м3/ч

3.2 Определяем степень открытия клапана 

Kvs расч./Kvs клап = 15,2/28=0,5

Допустимый интервал 0,2 - 0,8.

3.3 Определение скорости потока, проходящего через клапан:

v = 4*G*1000/3,14*d²*3.6=4*4*1000/3,14*40²*3,6= 0,9м/с.

d – условный диаметр выбранного клапана, мм

4. Проверим соответствие выбранного насоса Grundfos UPS 32-80 данному теплообменнику установки

При заданном расходе теплоносителя  G= 4 м³/час и паспортной потери напора на теплообменнике 9 кПа (0,9м) и на клапане 3х ходовом DN-32 Kvs-28 составляет 10 кПа (1м), т.е.  получим суммарные потери 1,9 м. 
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Исходя из графика установленный  циркуляционный насос сможет обеспечить циркуляцию теплоносителя в установке на оптимальной (средней) скорости при рекомендуемом диаметре трубопровода.
Выводы:

Для нормальной эксплуатации теплообменника диаметр подводящих трубопроводов, запорной арматуры должен быть не менее 40мм (из стандартным типоразмеров стальных труб - это труба внутренним диаметром равным 40 мм), клапан регулирующий диаметром равным 32мм,

Kvs клап-28м3/ч.

 Если выполнить подводящие трубопроводы, регулирующий клапан меньшим диаметров, то возможны следующие негативные последствия:

· излишний шум, увеличение гидравлического сопротивления сети и как следствие большая нагрузка на перекачивающий насос;

большая разность температур на теплообменнике между входящим и выходящим потоками, т.е. превышение паспортных 30°C и как следствие понижение установленной мощности теплообменника и установки в целом
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